
Notulen ALV Speeltuin 12 april 2023

Aanwezig: de leden Ester Nieuwhuis, Trudi Groenendijk, Joke Spannenburg, Willy Loomans,
Christa de Boer en Noor Danhof.
Het bestuur: Wilte Zijlstra (voorzitter), Janneke Koers (penningmeester), Job de Kruiff
(secretaris, notulen)
Als toehoorder: Frans Ballering (namens de LBS, Leidse Bond van Speeltuinen)

Opening
De voorzitter opent de vergadering om 20.02 uur

Mededelingen en vaststelling agenda
Er zijn geen mededelingen en de agenda wordt ongewijzigd aangenomen

Vaststelling notulen ALV maandag 29 juni 2022
De suggestie die aan Trudi Groenendijk werd toegeschreven over meer reclame maken voor
het lidmaatschap was vermoedelijk van Joke Spannenburg. Verder worden de notulen
ongewijzigd vastgesteld.

Samenstelling bestuur
Wilte en Job zijn herkiesbaar.
Christa vindt het bestuur goed bezig en zegt dat het gelukkig door wil, ook al hebben ze geen
kleine kinderen meer.
Wilte noemt het een goed punt, dat de binding via de eigen kinderen er niet meer is
Job zegt dat hij als bestuurslid wil oppassen dat hij er niet zo lang zit dat niemand zich meer
kan voorstellen dat hij er niet zit. En dat je alles zo doet zoals je het al tien jaar doet.
Wilte voegt daar een oproep aan toe: de vereniging is financieel kerngezond, dus er is budget
om dingen te organiseren. Het bestuur staat er dus altijd voor open als mensen iets op touw
willen zetten.
Frans voegt daaraan toe dat je daar niet voor in het bestuur hoeft te zitten
De ALV is akkoord met beide benoemingen

Financieel jaarverslag 2022 en begroting 2023
Namens de kascommissie benoemt Ester de enorme sprong in de kwaliteit van de
overzichten die zij hebben geconstateerd.
Ook Trudi vond alles goed te vinden, duidelijk en overzichtelijk
Er waren geen onregelmatigheden, kortom een positieve kascommissie.

Janneke legt uit dat dit deels te danken is aan een nieuw boekhoudprogramma gebruikt.

Dat is door de penningmeester van een andere speeltuinvereniging gemaakt en wordt nu
door een aantal speeltuinen gebruikt, vertelt Frans.

De penningmeester krijgt decharge met applaus.
De kascommissie eveneens, en deze is bereid door te gaan als ‘nieuwe’ kascommissie

Inhoudelijk verslag 2022



Wilte beschrijft een paar hoofdlijnen. Open zijn zonder toezicht beviel best. Maar evengoed
zijn we heel blij met (portier) gastvrouw Gaiety Kruit. Ze was door ziekte enige tijd
uitgevallen, is nu aan het terugkomen. Niet alleen bestuur heel blij met, haar enthousiaste
werk wordt ook herkend door de ALV, in de persoon van Noor.
De ledenadministratie doen Gaiety en Janneke samen. Na opschonen hebben we nog 318
leden. Wilte vindt dat geen reden tot zorgen, ook al was het een paar jaar geleden nog
500-plus. Vorig jaar was er een discussie over het hele fenomeen lidmaatschap, omdat dat
bij elke vereniging net even anders is geregeld. Voorlopig is er geen eensgezindheid op Leids
niveau over een nieuw soort speeltuinlidmaatschap.
Het hoeft van bestuur en ALV niet anders.
Frans kan namens de LBS wel toezeggen dat het doorgeven van het ledental (deels is de
subsidie die we ontvangen daarop gebaseerd) simpeler wordt, zonder controle.

We hebben twee nieuwe toestellen, zogeheten Spinnerbowls, waarvan er een is gewonnen
op een landelijke speeltuindag door de kleinzoon van Janneke. Het krantenknipsel daarover
hangt ingelijst op zijn kamer, vertelt ze.

Daarnaast hebben we een huttenbouwset (merknaam: Palenpa) gekocht. Een enorm leuke
toevoeging, die vooral op bijzondere dagen te gebruiken is. Het vergt even sjouwen om alles
klaar te zetten. Hiervoor geldt: als je hem een keer met een groep kinderen wil gebruiken,
meld je gerust. Christa oppert om reclame voor die mogelijkheid te maken (in de buurt
krant).

Verdere georganiseerde activiteiten: Optreden van Ploef met Sinterklaas, Sint Maarten
viering, Technika 10 knutselmiddagen, Maredag, Speeltuindag en Paaseieren zoeken.
Kortom, de speeltuin is weer lekker opgestart na corona, met als voornaamste resultaat: veel
spelende kinderen.

De ALV verleent, weer met applaus, decharge aan het bestuur.

Beleid 2023

Duurzaamheid
Het bestuur kon, in het verlengde van het Leidse sportbeleid, een gratis
duurzaamheidsadvies voor het gebouw - plus subsidie voor de eerste te nemen maatregelen
- krijgen.
Uit dat advies springen twee grote dingen, namelijk om voor de verwarming over te stappen
op infraroodpanelen en voor de stroomvoorziening zonnepanelen aan te laten leggen.
Daarnaast wat kleinere maatregelen, zoals van de spotjes overstappen op ledverlichting.
Aan de ALV wordt voorgesteld om beide stappen te zetten en er wordt een kleine excursie
ondernomen naar het portiershok, waar al zo’n infraroodpaneel hangt, tot grote
tevredenheid van de portier.
Christa vraagt of isoleren van het pand niet belangrijk is. Antwoord Wilte: dat werd niet
genoemd in het advies. Het mooie van de panelen is dat ze vrijwel onmiddellijk warmte
geven.
Christa stelt ook voor de koelkast in de zomer uit of op een niet erg koude stand te zetten.
Dat vindt het bestuur een goed idee.



Noor zegt de maatregelen uit oogpunt van verduurzaming een heel mooi initiatief te vinden.
Instemming alom bij de ALV.
Joke vraagt nog waar de panelen komen te hangen. Het antwoord is: hoog. Het zijn geen
panelen die alleen een meter onder zich verwarmen, ze zijn ook voor bedrijfshallen geschikt.

Inrichting Speeltuin
De gemeente heeft het initiatief genomen voor vernieuwing van een deel van de speeltuin.
Het ‘kasteel’ (dat grote ding in de hoek onder de bomen) moet helaas weg.
Joke vraagt of dat echt moet. Janneke antwoordt: Ja, helaas wel. Het is in zijn huidige
toestand gewoon niet (lang) veilig meer.
Wilte legt uit dat er een minicompetitie georganiseerd is, met drie aanbieders, voor een
nieuwe opzet en inrichting van het gebiedje vanaf het zwembad t/m het kasteel.
De selectie loopt nu, daar mogen we van gemeente niet te veel over zeggen en we hebben
als bestuur of als leden ook niet eens zo veel in te brengen.

Joke memoreert hoe het kasteel ooit in de speeltuin gekomen is, een jaar of twintig geleden.
Eerst werd er gecrowdfund, maar dat liep niet. Pas na plaatsing wilden mensen wel
meebetalen. Toen hij werd geplaatst, eerst nog met een lint eromheen, stonden kinderen er
verlekkerd naar te kijken. Joke is blij dat het bestuur ervoor gepleit heeft het kasteel te
behouden, want het ‘heeft een gigantische speelwaarde’.

Wilte kan ook melden dat de nieuwe waterspeelplaats wat meer open wordt en in elk geval
geen intensieve controle vraagt op waterkwaliteit. De naamgever (Daan Bekooij) van het
zwembad is ook akkoord met het definitieve einde ervan.
Janneke vat de redenen om definitief afscheid te nemen van het zwembad als volgt samen:
het was leuk, maar ook duur en gevaarlijk.

BSO
Het bestuur is benaderd door een BSO die de zaal misschien wil huren. Ze willen hem alleen
gebruiken in de schoolweken na schooltijd, dus nooit hele dagen, dus het bijt nooit met
activiteiten in de ochtend. Activiteiten in de middag hebben we bijna niet, en daarom staat
het bestuur er positief tegenover.
Het zou alleen knellen met de ongeveer 1 dag per jaar waarop het gebouw als stembureau
fungeert, en met de buurtactiviteit Eten op de Maredijk 8x per jaar. Het bestuur is in nauw
overleg met de buurtvereniging over de precieze voorwaarden en zegt toe het alleen te doen
als ook de buurtvereniging akkoord is.
Over allerlei praktische zaken– schoonmaak, beheer, afsluiten speeltuin – zullen we goede
afspraken maken.
Frans vertelt dat er meer speeltuinen zijn waar de combinatie bestaat.
Joke voorziet dat bijvoorbeeld toiletgebruik een discussiepunt kan worden. Want wat is
viesgemaakt door speeltuinbezoekers en wat door bso-kinderen?
Onder genoemde voorwaarden stemt de ALV in met deze eventuele nieuwe huurder.

Statuten
Wilte vertelt dat op basis van nieuwe wetgeving (WBTR) de statuten vernieuwd moeten.



Daartoe hebben we (via de LBS) een voorstel gekregen. In de concept-statuten zitten nog
twee punten waar het bestuur moeite mee heeft:
Als benoemingstermijn voor bestuursleden is 5 jaar genoemd, met maximaal 1 x de
mogelijkheid van herbenoeming.
Het maximumbedrag voor uitgaven waarvoor niet eerst toestemming van de ALV dient te
worden gevraagd is 5.000 euro.

Wilte voegt ook toe dat het bestuur niet ontevreden was met de huidige statuten.
Joke heeft ondertussen gegoogeld en leest iets voor over het doel van de nieuwe wet.

Wilte en Job leggen uit dat ze geen overtuigend antwoord hebben gekregen op de vraag wat
er mis is met de huidige statuten, behalve de verwijzing naar de nieuwe wet die zou maken
dat de statuten nu eenmaal aangepast en geactualiseerd moeten. Er volgt ook op de ALV
enige discussie over de voor- en nadelen en het geloof in de noodzaak van nieuwe statuten.

Uiteindelijk stemt de ALV unaniem in met de nieuwe statuten,
met twee wijzigingen op het tekstvoorstel:
(1) Bestuurstermijnen van twee jaar, en zonder beperking aan het aantal verlengingen
daarvan. De ALV kan immers zelf aangeven als een bestuurslid zijn houdbaarheid voorbij is.
(2) Bij het maximumbedrag van 5.000 euro waarboven een ALV-besluit nodig is, moet een
bijzin komen dat zulks niet geldt in geval van calamiteiten. (Of een juridisch geschikte
formulering daarvan)

Trudi vraagt nog om statuten in liefst begrijpelijke taal, al onderkent ze dat dat misschien
onmogelijk is.

Wilte legt tot slot uit hoe het nu verder gaat. We laten de notaris weten wat de ALV heeft
besloten (aan de hand van deze notulen) en die legt dan de nieuwe statuten vast.

Rondvraag
Christa vraagt of de (buiten)klok weer gaat lopen. Bestuur gaat daarmee aan de slag.

Sluiting
De voorzitter sluit de ALV om 22.00 uur


